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Kleine Anfrage zur kurzfristigen schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 2 GO LT  

Abgeordnete Stefan Wenzel und Eva Viehoff (GRÜNE) 

Fragen zur Dachgesellschaft Bauvorhaben Hochschulmedizin Niedersachsen mbh (DBHN) 

Anfrage der Abgeordneten Stefan Wenzel und Eva Viehoff (GRÜNE) an die Landesregierung, ein-
gegangen am 26.02.2020 

Die NOZ berichtete am 04.06.2019 wie folgt: „Hannover. Die maroden Unikliniken in Hannover und 
Göttingen sollen neu gebaut werden. Für das aktuell größte Bauprojekt Niedersachsens richtet das 
Land nun eine Dachgesellschaft ein. 

Eine neue Landesgesellschaft soll den milliardenteuren Neubau der niedersächsischen Unikliniken 
kontrollieren: Wissenschaftsminister Björn Thümler (CDU) stellte am Dienstag in Hannover ein ent-
sprechendes Modell vor. Demnach gründet das Ministerium eine Holding, die als landeseigene 
Dachgesellschaft den Neubau der Medizinischen Hochschule Hannover und des Universitätsklini-
kums Göttingen kontrollieren soll. ... Nach Angaben des Ministers betritt Niedersachsen mit der 
Konstruktion Neuland. Das eigentlich für den Bau zuständige Ministeriumsreferat wurde aufgelöst“. 
Am 03.06.2019 wurde der notarielle Vertrag zur Gründung der Dachgesellschaft unterschrieben (PI 
MWK vom 4.6.2019). Die Baugesellschaften wurden noch nicht gegründet. 

1. Haben die Mitglieder des Managements und des Aufsichtsrates der DBHN bei ihrer Berufung 
Interessenkonflikte, Nebentätigkeiten oder Engagements in weiteren Gremien der Gesund-
heitswirtschaft, Bauwirtschaft, Finanzwirtschaft oder Ähnliches angezeigt? 

2. Wurden vor der Berufung oder Einstellung von Mitgliedern des Aufsichtsrates oder des Mana-
gements der DBHN Interessenkonflikte, Nebentätigkeiten oder Engagements in weiteren 
Gremien der Gesundheitswirtschaft, Bauwirtschaft, Finanzwirtschaft oder Ähnliches erfragt? 

3. Welchen Tätigkeiten, Nebentätigkeiten oder Engagements in weiteren Gremien der Gesund-
heitswirtschaft, Bauwirtschaft, Finanzwirtschaft o. ä. sind die Mitglieder des Managements und 
des Aufsichtsrates der DBHN vor bzw. während ihrer Tätigkeit in der Dachgesellschaft nach-
gegangen bzw. gehen sie nach? 

(V
erteilt am 27.02.2020) 
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